



同学之间

三灶学校 四(2)中队 松本悠久 指导老师:周丹

我和小明是班里公认的“欢喜冤家”。我们一起学习,一起娱乐,还一起参加学校的武术队。

小明身高马大,每次和他“过招”他都一点也不谦让,有时还下“狠招”,让我在同学面前出丑,使我很狼狈,我心里很不痛快。

有一次学校组织乒乓球选拔赛,他和我分在一组,我乐了。因为乒乓球是我的强项,我在体育馆有教练辅导。比赛一开始,我就狠狠地给了他一个下马威,发了几个非常旋转的球,小明根本接不住,引来围观同学的哄堂大笑。接着我故意一个左角、一个右角、一个长球、一个短球,小明故此失彼,最后还脚下一滑,摔了

一跤。长久积压在我心里的“怨气”终于发泄了。

回到家里,我还喜滋滋地把这件事情告诉了妈妈,妈妈听着脸色却由晴转阴了。她沉思了一会儿,慢慢地给我讲了一个故事:在中美建交以前,中国乒乓球队曾经访问美国,由于两国不友好,美国乒乓球队看到和世界第一高手的中国队较量,心里直打鼓,硬着头皮勉强应战,很担心这比赛会让他们出尽洋相。但没想到中国乒乓球队很认真、很友好地进行比赛,努力把每个球都打到对方能掌控的位置,让对手能充分发挥技术。虽然结果还是五比零,中国完胜,但美国运动员却非常高兴,他们在比赛中

看到了中国队的实力,也感受到了中国人民的友善。赛后,美国运动员排成一队合唱了一首歌,名叫“你们都是好人”。

听了妈妈讲的故事,我陷入了沉思,我明白了许多道理。第二天我就向小明真诚地道歉了。我们这对“欢喜冤家”的友谊也越来越深了……

点评:这篇习作的语言生动形象,活泼有趣。小作者通过自己和同学之间的一些“心理活动战术”,以及妈妈的故事当中最终体会到了友谊的内涵与真诚。

看爷爷烧菜

进才实验小学 三(14)中队 龙思和
指导老师:孙俊

我的爷爷是我们家的烹饪高手。今天,他又要给我们做什么好吃的呢?

爷爷把一把碧绿的芹菜洗干净,摘去叶子,切成三四厘米长的小段,放在旁边备用。爷爷又取出一块牛肉,仔仔细细地把它切成四五厘米长的肉丝,放进碗里,倒进一些嫩肉粉和老抽,用筷子轻轻搅拌均匀,放在一边腌制片刻。哇!原来爷爷要做我最喜欢吃的芹菜炒牛肉。

准备工作完毕,爷爷打开了燃气灶。等锅烧热,放进去几勺油。慢慢地,油开始冒青烟。这时,爷爷把肉倒进锅里,快速翻炒起来。锅里立刻响起“噼里啪啦”的声音,好像奏起了动听的交响乐。我惊讶地发现:一块块红色的牛肉变成了褐色,原本软软的肉丝变成了有韧劲的肉丝,油光发亮,十分诱人。

爷爷把肉丝盛出来,往锅里又倒了一点油。我自告奋勇帮爷爷炒芹菜。我害怕油溅出来,离锅远远地就把菜倒进去,结果很多菜都掉到了地上。我把它们捡起来,洗干净放回锅里继续翻炒。最后,爷爷把肉丝又倒回锅里,跟芹菜一起炒了会儿就出锅了。

芹菜炒牛肉终于上桌了。碧绿的芹菜、油亮亮的牛肉丝,让我垂涎欲滴。我迫不及待地品尝起来,牛肉细嫩,芹菜爽口,真是美味极了!我边吃边想:爷爷做菜真辛苦,我长大后也要给爷爷做菜吃。

玩得真高兴

闸北实验小学 四(1)中队 吴凯文
指导老师:王彦

时间过得真快呀!一眨眼就来到了暑假!我和我的朋友们在泰国芭提雅度过了一个快乐的假期,其中令我感到最高兴的就是体验了一次刺激的越野车丛林穿越。

我们坐着大巴来到了专业的越野车基地,一下车,我就被眼前各式各样的越野车惊呆了。教练先用英语简单地介绍了如何发动车子、加油门、踩刹车,还提醒我们要小心,如果开车太猛,有可能会翻车哦!

简单地交代完毕,我和爸爸就来到了坐驾前,它是一辆帅气的黄色四轮越野摩托,有两个座位,爸爸负责开,我坐在旁边。我们兴冲冲坐到位子上,系好安全带,爸爸熟悉了车上的方向盘和刹车、油门的位置,做了一些基本的练

习,马上就要出发了。

长长的队伍整装待发,教练带头车,真有点军队阅兵的感觉。车子发动了,油门的轰鸣声伴随着汽油的刺鼻气味儿,令我热血沸腾。我们首先来到了泥土小路,那里有许多泥坑,我们以非常快的速度冲进了一个个泥潭,我还没反应过来,泥水已经调皮地在我的脸上、身上留下了印记。我们时而在草丛里颠簸,上下起伏;时而又从小路开上大马路,在平地上加大油门,体验高速的快感。

随后我们来到了美丽的农田,那里晴空万里,万物生长,好一片美丽富饶的田野,让我情不自禁地想起杜甫的诗歌:“迟日江山丽,春风花草香。泥融飞燕子,沙暖睡鸳鸯。”我们又经过了许多颠簸的山路,两边的树叶从我的身边“嗖嗖”地划过,许多弯道爸爸必须用力并小心地控制方向盘,在上坡时要猛踩油门,下坡时要



控制好刹车,还要注意车的平衡。所以,坐在爸爸身后,简直像坐在过山车上一样刺激。

突然,爸爸的车子抛锚了,发了好多次都没发起来,我心急如焚,不知该怎么办才好,还好过了半小时,大部队来了,把车拖走了,还给我们换了一辆新车。我们继续开着车行驶在乡间的小路上。

快乐的时光总是过得很快,我们疯狂刺激的越野之行很快就结束了。真是玩得太开心了,我感到意犹未尽,以后长大了,我一定要和小伙伴们一起亲自体验一下开越野车的感觉。